

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Почти треть швейцарцев живут в долг | Presque un tiers de Suisses sont endettés

Author: Татьяна Гирко, [Берн](#), 31.05.2017.



(DR)

Потребительские кредиты имеют плохую репутацию в Швейцарии. Тем не менее больше 30% населения живет в семьях, имеющих как минимум один кредит, не считая ипотечного, подсчитали эксперты интернет-платформы comparis.ch.

|

Les crédits privés ont une mauvaise réputation en Suisse et pourtant, plus de 30% de la population vit dans un ménage détenant au moins un crédit, sans compter les hypothèques, selon comparis.ch.

Presque un tiers de Suisses sont endettés

Неприятно осознавать, что на вас висит задолженность, которую однажды нужно будет погашать. Как гласит народная мудрость, «берешь чужие деньги и на время, а отдаешь свои и навсегда». И все же кредиты в современном мире пользуются спросом, причем их популярность растет независимо от уровня благосостояния населения. Берут деньги в долг и швейцарцы, которые, согласно исследованию [Global Wealth Report](#), в 11 раз богаче среднестатистического жителя планеты.

Исключив из поля зрения ипотечные кредиты, которые в большинстве случаев являются единственным доступным способом обзавестись собственным жильем, эксперты comparis.ch сосредоточили свое внимание на других категориях. Со ссылкой на данные Федеральной службы статистики они сообщают, что чаще всего швейцарцы берут потребительские кредиты на покупку машины (18% населения). Далее по популярности следуют кредиты на покупку мебели (7%) и на оплату других задолженностей и счетов (3%).

Последний мотив не так уж удивителен на фоне того, что недавно Ассоциация компаний, занимающихся взысканием долгов, сообщила, что за прошлый год общий объем требований кредиторов вырос с 1,8 млрд до 2 млрд франков. Президент организации Эвелин Кюнг даже предположила, что в долгосрочной перспективе эта проблема может представлять угрозу национальной экономике. Таким образом, неудивительно, что некоторые берут кредит, чтобы оплатить счета, но, очевидно, такая возможность есть не всегда – должникам дают взаймы неохотно.

Вместе с тем кредит при покупке машины может стать достойной альтернативой лизингу, считают эксперты comparis.ch. «На самом деле, изучив более детально способ финансирования при помощи лизинга, понимаешь, что расходы оказываются намного выше ежемесячных платежей (собственно лизинга). Не давайте себя одурачить соблазнительными предложениями», – рекомендует эксперт по банкам comparis.ch Марк Парментье. Сравнению этих двух способов финансирования покупки автомобиля посвящено отдельное исследование, в котором учтены также их неявные преимущества и недостатки, такие как возможность вычесть проценты по кредиту при уплате налогов, риск навязывания лизинговой компанией контракта на обслуживание автомобиля в дорогой сервисной службе и другие. К тому же, в случае приобретения машины в кредит, покупатель сразу же становится собственником и может ее продать, если его финансовое положение ухудшится. В то же время досрочное расторжение лизингового контракта может ему стоить очень дорого.

С одной стороны, кредит – прекрасный способ быстро удовлетворить желания потребителей, с другой – возможность преодолеть временные финансовые трудности. Такие события как потеря работы, развод, болезнь, рождение ребенка могут внести временный разлад в семейный бюджет. Однако, когда долги начинают накапливаться, следует проявлять осторожность. В некоторых случаях очередной кредит приносит лишь временное облегчение, усугубляя ситуацию в долгосрочной перспективе.

Следует отметить, что с 1 июля 2016 года швейцарское правительство снизило с 15% до 10% максимальный размер ставки по потребительским кредитам (по кредитным картам этот показатель не может превышать 12%). Однако, прежде чем воспользоваться заманчивым предложением, comparis.ch рекомендует тщательно взвесить собственные возможности. Прежде всего, нужно понимать, что ставки, которые фигурируют в рекламе, предназначены для заемщиков с идеальным досье. Следует также иметь в виду, что все заявки на получение средств аккумулируются в специальной базе данных ZEK, где в течение двух лет будет храниться информация об отказе, если ваш профиль не внушил доверия клерку. Поэтому собственную платежеспособность лучше оценить до обращения в банк. В ZEK попадают и данные о задержках при погашении кредита, что может негативно отразиться на кредитной истории заемщика. Также эксперты рекомендуют внимательно изучить условия страховки, которую финансовые учреждения требуют от своих клиентов на случай неплатежеспособности. С одной стороны, эти расходы увеличивают стоимость кредита, а с другой – действительно ли такая страховка выручит вас в случае финансовых трудностей?

Наконец, снижение максимальной ставки вынудило банки более тщательно подходить к изучению профилей потенциальных заемщиков. Так что теперь некоторые клиенты, чье досье содержит элементы риска, могут получить отказ, хотя раньше кредит для них был доступен (правда, и стоил, как правило, дороже). В связи с этим остается напомнить, что в поисках заемных средств можно попасться и на удочку не слишком щепетильных кредиторов.

[взять кредит в швейцарии](#)

[кредит в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Больше полумиллиона швейцарцев – за порогом бедности](#)

[Швейцарские богачи, бедняки](#)

[Швейцарцы – самые богатые должники](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/pochti-tret-shveycarcev-zhivut-v-dolg>